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ВВЕДЕНИЕ

Самостоятельная работа студента является неотъемлемой частью изучения дисциплины «Статистика».
На проведение самостоятельной работы по стандарту предусматривается 50 % времени, отведённого на изучение дисциплины, что составляет 28 часов. 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
	Оценка 
	Профессиональные компетенции (ПК)
	Общие компетенции (ОК)
	Отчётность 

	"отлично"
	Работа выполнена на профессиональном уровне.

Все задания выполнены правильно (допускаются негрубые неточности).

Студент свободно владеет методами и приёмами статистического исследования.

Правильно проведено регистровое наблюдение, осуществлён контроль и обработка материалов наблюдения; выполнены расчёты статистических показателей и сформированы выводы. Графики выполнены грамотно и аккуратно. 

Проведён анализ в полном объёме и сделан вывод.
	Выбирает типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивает их эффективность и качество.

Принимает решения в стандартных и нестандартных ситуациях.

Осуществляет поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

Владеет информационной культурой, анализирует и оценивает информацию с использованием информационно-коммуникативных технологий.
	Работа сдана в полном объёме и в установленный срок

	"хорошо"
	Работа выполнена на достаточно высоком уровне. 

Решения доведены до конца, но допущена ошибка или описка вычислительного характера. Допускается 1-2 фактические ошибки. 

Не совсем аккуратно выполнено графическое изображение.

Проведён анализ, но содержит неточности
	Студент недостаточно чётко организовал собственную деятельность, неудачно выбрал способы вычисления поставленных заданий
	Работа выполнена или недостаточно полно, или с небольшими доработками в установленный срок

	"удовлетворительно"
	Уровень выполненной работы недостаточно высок. Правильно выполнено только часть заданий. Графическое изображение выполнено неаккуратно, или не выполнено. Не проведён комплексный анализ или анализ проведён не в полном объёме и нет выводов  
	С трудом организовал свою собственную деятельность. 

Информационный материал недостаточно полно представлен, допущены вычислительные и аналитические ошибки
	Работа оформлена недостаточно полно и аккуратно. Не выполнены все задания и работа сдана на проверку с запозданием сроков

	"неудовлетворительно"
	Работа выполнена на низком уровне. Допущены ошибки в информационном обеспечении анализа, в вычислении показателей, представленных в таблице. Допущены грубые ошибки в проведении анализа или  его отсутствие. Нет графического изображения и анализа данных.
	Много вычислительных ошибок, неясность и примитивность изложения делают задания трудными для восприятия. Работа выполнена очень неаккуратно  и не в полном объёме
	В работе выполнена незначительная часть заданий. Работа сдана с большим запозданием
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Тема: «Теория статистического наблюдения»


Задача 1. С целью изучения мнения студентов об организации учебного процесса техникума, в котором вы учитесь, необходимо провести специальное обследование. 


Требуется определить:

- объёкт и единицу наблюдения;

- признаки, подлежащие регистрации;

- вид и способ наблюдения;

- разработать формуляр и написать краткую инструкцию к его заполнению;

- составить организационный план обследования;

- произвести наблюдение в вашей студенческой группе и результаты его представить в виде таблицы.

Точность наблюдения провести посредством логического и арифметического контроля.

Тема: «Ряды распределения в статистике»

Задача 2. 
Известны следующие условные данные (табл. 1):

Таблица 1

Основные показатели деятельности крупнейших банков одной из областей России, млн. руб.

	№ п/п
	Сумма активов
	Собствен-ный капитал
	Привлечён-ные ресурсы
	Балансо-вая прибыль
	Объём

вложений в государственные ценные бумаги
	Ссудная задол-женность

	1
	645,6
	12,0
	27,1
	8,1
	3,5
	30,8

	2
	636,9
	70,4
	56,3
	9,5
	12,6
	25,7

	3
	629,0
	41,0
	95,7
	38,4
	13,3
	26,4

	4
	619,6
	120,8
	44,8
	38,4
	4,4
	25,3

	5
	616,4
	49,4
	108,7
	13,4
	15,0
	20,9

	6
	614,4
	50,3
	108,1
	30,1
	19,1
	47,3

	7
	608,6
	70,0
	76,1
	37,8
	19,2
	43,7

	8
	601,1
	52,4
	26,3
	41,1
	3,7
	29,1

	9
	600,2
	42,0
	46,0
	9,3
	5,2
	56,1

	10
	600,0
	27,3
	24,4
	39,3
	13,1
	24,9

	11
	592,9
	72,0
	65,5
	8,6
	16,7
	39,6

	12
	591,7
	22,4
	76,0
	40,5
	7,5
	59,6

	13
	585,5
	39,3
	106,9
	45,3
	6,7
	44,9

	14
	578,6
	70,0
	89,5
	8,4
	11,2
	32,2

	15
	577,5
	22,9
	84,0
	12,8
	19,3
	45,1

	16
	553,7
	119,3
	89,4
	44,7
	19,4
	24,5

	17
	543,6
	49,6
	93,8
	8,8
	5,7
	31,1

	18
	542,0
	88,6
	26,7
	32,2
	7,8
	37,1

	19
	517,0
	43,7
	108,1
	20,3
	8,3
	23,1

	20
	516,7
	90,5
	25,2
	12,2
	9,7
	15,8


Постройте структурную группировку банков по величине балансовой прибыли, выделив четыре группы с открытыми интервалами. Графически отобразить результаты в виде секторной диаграммы. 

Сделать выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 3. По данным табл. 1 определить с помощью аналитической группировки наличие и направление связи между признаками:

- собственный капитал и привлечённые ресурсы;

- балансовая прибыль и ссудная задолженность.

Результаты  группировки изложите в табличной форме, и сделайте выводы о взаимосвязи показателей.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 4. Используя данные табл. 1, постройте ряд распределения коммерческих банков по величине собственного капитала, выделив пять групп с равными интервалами. Отобразите построенный ряд в виде гистограммы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 5. Провести сравнительный анализ распределения субъектов Северо-западного и Приволжского федеральных округов по величине страховых взносов по договорам страхования, предварительно приведя данные к сопоставимому виду (за основу взять более крупную структуру распределения).

	Приволжский федеральный округ
	Северо-западный федеральный округ

	№ группы
	группы субъектов, млн. руб.
	удельный вес субъектов группы, %
	№ группы
	группы субъектов, млн. руб.
	удельный вес субъектов группы, %

	1
	2,3 – 3,5
	7
	1
	2,3 – 4,7
	20

	2
	3,5 – 4,7
	21
	2
	4,7 – 7,1
	10

	3
	4,7 – 5,9
	36
	3
	7,1 – 9,5
	40

	4
	5,9 – 7,1
	15
	4
	9,5 – 11,9
	30

	5
	7,1 – 8,3
	21
	5
	-
	-

	
	Итого
	100
	
	Итого 
	100


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 6. Предприятия города характеризуются такими данными, млн. д. е.:  

	№ п/п
	Объем произведенной продукции
	Прибыль от реализации
	№ п/п
	Объем произведенной продукции
	Прибыль от реализации

	1
	5,9
	2,4
	16
	6,5
	2,7

	2
	7,2
	3,9
	17
	2,0
	0,8

	3
	4,3
	2,6
	18
	3,0
	1,0

	4
	5,6
	2,8
	19
	4,4
	2,3

	5
	2,6
	1,7
	20
	3,1
	1,5

	6
	3,2
	1,5
	21
	7,5
	3,9

	7
	5,9
	3,9
	22
	6,2
	3,4

	8
	6,4
	3,5
	23
	3,0
	1,4

	9
	6,0
	4,2
	24
	3,3
	1,9

	10
	6,5
	3,1
	25
	2,3
	0,8

	11
	2,7
	0,9
	26
	5,5
	2,4

	12
	4,6
	1,3
	27
	6,0
	3,5

	13
	4,4
	1,2
	28
	2,4
	0,7

	14
	2,2
	0,7
	29
	7,6
	3,8

	15
	2,2
	0,7
	30
	4,3
	2,5


Составьте: 

1) комбинированную группировку предприятий по уровню прибыли на одно предприятие, образовав 4 группы с равными интервалами; представьте данные графически, сделайте выводы;

2) аналитическую группировку зависимости прибыли от объёма произведенной продукции, сделайте выводы.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Тема: «Способы наглядного представления статистических данных»

Задача 7. Разработайте макет статистической таблицы, характеризующий зависимость успеваемости студентов вашей группы от посещаемости учебных занятий и занятости внеучебной деятельностью. Сформулируйте заголовок таблицы. Укажите, к какому виду таблицы относится макет, название и вид разработки подлежащего и сказуемого, группировочные признаки.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 8. Состав денежных расходов населения за период  2010 – 2011гг. составил: покупка товаров и оплата услуг – 329534 и 372294; оплата обязательных платежей и разнообразных взносов – 34960 и 39755; накопление сбережений во вкладах, ценных бумагах, покупка валюты и др. – 63098 и 45598.

Постройте таблицу отражающую структуру денежных расходов населения в динамике и представьте её графически. 

Сделать выводы.

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 9. При помощи квадратной диаграммы изобразите данные о числе браков, заключённых населением России, тыс. чел.:

	2005г.
	2006г.
	2007г.
	2008г.
	2009г.

	867
	1107
	1054
	1277
	1320


________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 10. Имеются данные  о размере посевных площадей по группам культур коллективных сельскохозяйственных предприятий (КСП) за 2009 – 2010гг.

	Год 
	Посевные площади сельскохозяйственных культур, га .

	
	зерновые
	технические
	картофель, овощи и бахчевые
	кормовые
	вместе

	2009
	27,0
	5,6
	3,9
	20,1
	56,6

	2010
	24,8
	6,0
	3,4
	23,2
	57,4


Изобразите размер и структуру посевных площадей графически. Структуру изобразите посредством секторной диаграммы.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Тема: «Абсолютные и относительные величины в статистике»
Задача 11. Объём реализации платных услуг для населения области составил за год 149,6 млн. д. е., в том числе предоставленных государственными предприятиями на сумму 100,9 млн. д. е., коллективными предприятиями - 48,1 млн. д. е. и частными - 0,6 млн. д. е. 

Определите относительные величины структуры и отобразите их в виде секторной диаграммы.  Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 12. 
По плану завод должен выпустить в отчётном периоде товарной продукции на 14 млн. руб.при средней численности рабочих 380чел. Фактически выпуск товарной продукции составил 13,3 млн. руб. при средней численности рабочих 420 чел. 

Определите:

1) относительную величину выполнения плана по выпуску товарной продукции;

2) относительную величину выполнения плана по численности рабочих;

3) показатель изменения фактического выпуска продукции на одного рабочего по сравнению с планом.

Сделайте выводы.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 13. Определите структуру товарооборота по плану и фактический объём продаж, и  изменение в структуре на основе следующих данных:

	Наименование товаров
	План 
	Фактически 

	
	тыс. руб.
	уд. вес, %
	тыс. руб.
	уд. вес, %
	изменение (+,-)

	Ткани
	1200
	
	
	19,0
	

	Обувь
	660
	
	
	10,1
	

	Одежда и бельё
	330
	
	
	15,4
	

	Кожгалантерея
	1100
	
	
	17,7
	

	Прочие товары
	2170
	
	
	37,8
	

	Всего товаров
	
	
	6480
	100,0
	


Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 14. Определите недостающие в таблице показатели. 

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчётный год
	% выполне-ния плана
	% динамики

	
	
	план
	факт
	
	

	
	
	сумма
	уд. вес, %
	
	
	

	ВВП – всего, трлн. руб.
	508,0
	540,5
	100,0
	600,8
	
	

	в том числе:
	
	
	
	
	
	

	производство товаров
	185,4
	
	
	210,7
	
	

	производство услуг
	277,9
	
	47,6
	265,9
	
	

	чистые налоги на продукты
	44,7
	
	10,3
	45,3
	
	


По результатам вычислений сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 15. Рассчитайте уровень затрат по экономическим элементам по отдельным статьям и в целом по организации за год, а также структуру затрат на основе следующих данных:

	Статьи затрат 
	Издержки производства
	Доля каждой статьи в общей сумме затрат, % к итогу

	
	сумма, млн. руб.
	% к обороту
	

	Материальные затраты
	30,8
	
	

	Расходы на оплату труда с начислениями
	105,8
	
	

	Амортизационные отчисления
	125,5
	
	

	Прочие затраты
	162,1
	
	

	Итого затрат 
	424,2
	
	

	Выручка от реализации товаров, работ, услуг
	1260,5
	
	


Сделайте выводы

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 16. За отчётный квартал потребление топлива на производственные нужды по предприятию следующие: уголь – 1200т, газ – 380 тыс. м³, нефть – 210т.

Определите, какую долю в общем объёме потреблённого топлива занимает уголь, если коэффициенты пересчёта в условное топливо следующее: уголь – 0,9т, газ – 1,2 тыс. м³, нефть – 1,3т.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 17. По плану отчётного года уровень годовой производительности труда работников должен возрасти против прошлого года на 3,0%. План по уровню производительности труда перевыполнен на 2,0%.

Определите фактический уровень производительности труда, если известно, что в прошлом году уровень годовой производительности труда составил 680 тыс. руб.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 18. По металлургическому комбинату имеются следующие данные о выпуске продукции:

	Наименование продукции
	Стоимость продукции в фиксированных ценах
	% выполнения

 плана по 

выпуску продукции

	
	по плану,

 млн. руб.
	Фактически
	

	
	
	 млн. руб.
	уд. вес, %
	

	Сталь арматурная
	440
	452
	
	

	Прокат листовой
	500
	
	
	97,0

	Гнутые профили стальные
	
	
	208
	104,0

	Итого 
	
	
	
	


Проставить в таблице недостающие данные.

Тема: «Средние величины в статистике»
Задача 19. Рассчитайте среднюю цену за 1кг. мяса в четвёртом квартале текущего года на основе следующих данных:

	Месяц 
	Цена за 1кг.
	Реализовано, кг.

	Октябрь
	190
	1180

	Ноябрь
	200
	1360

	Декабрь 
	210
	1520


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 20. 
Вычислите средний размер заработной платы одного рабочего на основе следующих данных:

	Начислено заработной платы за месяц,  руб.
	Заработная плата  рабочего в месяц, руб.

	162000
	13500

	142000
	14200

	159500
	14500

	135900
	15100


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 21. Определите средний размер жилой площади для группы семей по результатам выборочного наблюдения и обоснуйте выбор вида средней при таких данных:

	Группа семей по размеру жилой площади на одного члена семьи, кв. м
	3 -  5
	5 - 7
	7 - 9
	9 - 11
	11 - 13
	13 - 15

	Количество семей
	12
	25
	34
	40
	52
	37


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 22. По обувной фабрике имеются следующие данные о выпуске бракованной продукции:

	№ цеха
	Первый квартал
	Второй квартал

	
	брак, %
	фактический выпуск продукции, млн. руб.
	брак, %
	фактический выпуск продукции, млн. руб.

	1
	1,4
	45,0
	1,1
	83,0

	2
	0,9
	124,3
	0,6
	122,0

	3
	1,2
	68,4
	0,7
	67,5


Определите средний процент брака в целом по фабрике за 1 и 2-ой кварталы. В каком квартале и  насколько возрос выпуск бракованной продукции?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 23. 
На основе приведённых данных вычислите средний стаж работы работников малого предприятия:

	Стаж работы, лет
	До 3
	3 - 6
	6 - 9
	9 - 12
	12 - 15
	Свыше 15

	Численность работников, чел.
	5
	7
	12
	10
	4
	2


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 24. 
Определите среднюю выработку одного работника за месяц на основе следующих данных:

	Выработка 1-го работника за месяц, тыс. руб.
	8
	10
	12
	14

	Численность работников, чел.
	50
	55
	75
	110


Примените возможные упрощения.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 25. 
Определите среднемесячную заработную плату рабочего завода с применением:


- средней арифметической взвешенной;


- средней гармонической взвешенной.

	№ цеха


	Фонд заработной платы за месяц, тыс. руб.
	Численность рабочих
	Среднемесячная заработная плата рабочего, руб.

	1
	3750,0
	250
	15000

	2
	6908,0
	440
	15700


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 26. 
На основе приведённых в таблице данных определите, в каком магазине и насколько был выше  процент выполнения плана розничного товарооборота за квартал. 

	Месяцы 
	Магазин 1
	Магазин 2

	
	фактический товарооборот, млн. руб.
	% выполнения плана
	план товарооборота, млн. руб.
	% выполнения плана

	Январь
	298,2
	99,4
	460,0
	96,2

	Февраль
	324,8
	101,5
	480,0
	104,2

	Март
	360,5
	103,0
	500,5
	98,5


__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Тема: «Показатели вариации в статистике»

Задача 27. Имеются следующие данные о возрастной структуре производственного оборудования в промышленности РФ в 2009г.:

	Возраст оборудования, лет
	Количество оборудования, % к итогу

	До 5

5 – 10

10 – 15

15 – 20

Свыше 20
	4,1

20,1

25,6

18,6

31,6

	Итого:
	100,0


Определить:

- средний возраст оборудования в 2009г;


- дисперсию, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации.


Построить гистограмму и кумуляту распределения оборудования по возрасту.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 28. 
Имеются следующие данные о распределении продукции, произведённой работниками завода:
	Число единиц продукции, шт.
	Число рабочих, чел.

	8
	7

	9
	10

	10
	15

	11
	12

	12
	6


Рассчитайте все показатели вариации. Решение оформите таблицей.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 29.

Распределение предприятий отрасли по объёму полученной за год прибыли имеет следующий вид:

	Группы предприятий по прибыли, млн. руб.
	Число предприятий 

	До 100

100 – 120

120 – 140

140 и более
	4

16

25

12


Рассчитайте среднее квадратическое отклонение и коэффициент вариации прибыли предприятий.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема: «Структурные характеристики вариационного ряда распределения»


Задача 30. 
Используя данные условия задачи 24, определите моду и медиану

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 31. 
Используя данные условия задачи 25, определите моду и медиану

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 32. 
Используя данные условия задачи 26, определите моду и медиану

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема: «Выборочное наблюдение в статистике»


Задача 33. Для изучения производительности труда токарей машиностроительного завода было проведено выборочное обследование 80 рабочих методом случайного бесповторного отбора. В результате получены такие данные:

	Часовая выработка, шт.
	18-20
	20-22
	22-24
	24-26
	26-28
	28-30

	Количество рабочих, лиц
	2
	8
	20
	30
	15
	5


  
 На основании приведенных данных определите: 

1) среднюю часовую выработку токарями деталей; 

2) среднее квадратическое отклонение и дисперсию производительности труда; 

3) с вероятностью 0,954 предельную ошибку выборки и интервал, в котором находится средняя выработка рабочих. Сделайте выводы.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 34. В районе 1800 семей. С целью определения среднего размера семьи района было проведено выборочное обследование методом случайного бесповторного отбора. В результате получены такие данные:

	Размер семьи, лиц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Количество семей
	4
	8
	12
	14
	6
	4
	3
	2
	1


  
На основании приведенных данных определите: 

1) средний размер семьи; 

2) среднее квадратическое отклонение и дисперсию среднего размера семьи;

3) с вероятностью 0,997 предельную ошибку выборки и интервал, в котором находится средний размер семьи.   Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 35. При обследовании 500 деталей, отобранных из партии готовой продукции предприятия при бесповторном случайном отборе, 40 признано не стандартными. С вероятностью 0,997 определите границы, в которых находится  часть нестандартной продукции, выпускаемой предприятием. Сделайте выводы.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 36. На предприятии, где работают 3 тыс. рабочих, необходимо вычислить их средний стаж работы методом механического отбора. По предыдущим обследованиям установлено, что среднее квадратическое отклонение стажа работы равняется 5 годам. С вероятностью 0,954 определите необходимую численность выборки при условии, что ошибка отбора не превышает 1 года. 

Сделайте выводы.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема: «Виды и методы анализа рядов динамики»


Задача 37. Динамика производства молока в регионе за 2004 - 2007 гг. характеризуется данными:    

	Показатель
	2004
	2005
	2006
	2007

	Производство молока, тыс. т.
	2420
	2464
	2406
	2512


 
 Определите: 

а) вид ряда динамики; 

б) базисные и цепные показатели ряда динамики (абсолютный прирост, темп роста, темп прироста, абсолютное значение одного процента прироста); 

в) средний уровень и средние из аналитических показателей (средний абсолютный прирост, средний темп роста, средний темп прироста). Решение задачи оформите таблицей.

    
Покажите ряд динамики графически. Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 38. Общая задолженность клиентов в банке по краткосрочным кредитам составила, тыс. д. е.: на 01.01.07 - 620; 01.02.07 - 680; 01.03.07 - 740; 01.04.07 -760; 01.05.07 - 710; 01.06.07 - 810; 01.07.07 - 740; 01.08.07 - 700. 

Определите средний остаток задолженности по краткосрочным кредитам за первые два квартала, а также за первое полугодие.  Сделайте выводы. 

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

Задача 39. Используя взаимосвязь показателей динамики, определите уровни ряда числа зарегистрированных преступлений по Волгоградской области и недостающие в таблице показатели динамики. (Волгоградская область в цифрах, 20011).
	Год 
	Число зарегистри

рованных преступлений, тысяч
	Цепные показатели динамики

	
	
	абсолютный прирост, тысяч
	темп роста, %
	темп прироста, %
	абсолютное значение 1% прироста

	2007
	55,5
	
	
	
	

	2008
	
	- 3,9
	
	
	

	2009
	
	
	96,7
	
	

	2010
	
	
	
	- 9,4
	

	2011
	
	
	88,5
	
	


Сделайте вывод по результатам вычислений.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема: Методы анализа основной тенденции (тренда) в рядах динамики


Задача 40. 
Определите общую тенденцию развития за счёт укрупнения интервалов по кварталам в ряду динамики о выпуске продукции по группам предприятий в 2010г. (тыс. д.е.)

	Месяц
	Показатель
	Месяц
	Показатель

	Январь
	23,4
	Июль
	28,2

	Февраль
	19,0
	Август
	24,2

	Март
	22,3
	Сентябрь
	26,1

	Апрель
	24,6
	Октябрь
	29,0

	Май
	24,3
	Ноябрь
	30,1

	Июнь 
	27,1
	Декабрь 
	25,9



Изобразите тенденцию развития графически. Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача 41. 
Методом трёхзвенной скользящей средней выровнять исходные данные о выпуске продукции предприятия за отчётный период. Проиллюстрировать выровненную кривую на графике
	Месяц 
	Выпуск  продукции, млн. руб.
	Месяц 
	Выпуск  продукции, млн. руб.

	Январь
	175,00
	Июль
	366,00

	Февраль
	241,00
	Август
	341,00

	Март
	300,00
	Сентябрь
	420,00

	Апрель
	270,00
	Октябрь
	441,00

	Май
	330,00
	Ноябрь
	453,00

	Июнь 
	310,00
	Декабрь 
	430,00


__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема: «Экономические индексы»

Задача 42. Стоимость реализованной предприятием однородной продукции (тыс. д.е.) в 2007 - 2010 гг. составляла:    

	Годы
	2007
	2008
	2009
	2010

	Стоимость продукции
	180
	186
	193
	201


   
Определите цепные и базисные индексы стоимости продукции, если за базу сравнения принять 2007 год. Покажите взаимосвязь индексов. Решение задачи оформите таблицей. Сделайте выводы.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 43. Товарооборот торговой организации и индивидуальные индексы цен в 2010г. характеризуются такими данными:      

	Группы товаров
	Товарооборот, тыс. д.е.
	Индексы цен

	
	I квартал
	II квартал
	

	Мясо
	71,8
	70,6
	1,08

	Молоко и молочные изделия
	31,6
	36,1
	0,92

	Кондитерские изделия
	86,4
	91,2
	1,03


Определите: 

1) общий индекс товарооборота;           

2) общий индекс цен;  

3) общий индекс физического объема товара.   
      

Сделайте выводы.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 44. По предприятию имеются следующие данные о реализации продукции: 
	Вид продукции
	Реализовано, т
	Общая стоимость, тыс. Руб. 

	
	сентябрь
	октябрь
	сентябрь
	октябрь

	молоко
	18200
	19500
	382
	487

	мясо
	3400
	4000
	306
	380


  
Определите общий:

- среднее изменение цен на реализованную продукцию и абсолютное изменение стоимости реализованной продукции за счёт изменения цен;

- общее изменение физического объёма реализованной продукции предприятия и абсолютное изменение стоимости реализованной продукции за счёт изменения её физического объёма.

 Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задача 45. Известны данные о работе предприятий города:

	№ предприятия
	Стоимость продукции в базисном году, млн. руб.
	Индексы физического объёма выпуска продукции в отчётном году

	1
	20
	1,5

	2
	40
	1,6

	3
	25
	1,8

	4
	15
	2,3


Определить индекс физического объёма продукции по совокупности предприятий.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача 46. Имеются такие данные о продаже товара А на трех рынках города:

	Рынки
	Количество проданного товара, т.
	Средняя цена за 1 кг., д.е.

	
	январь
	апрель
	январь
	апрель

	1
	50
	47,6
	1,90
	1,94

	2
	40
	42,1
	1,85
	1,89

	3
	45
	48,6
	1,95
	2,10


Определите индексы среднего уровня цены переменного, фиксированного состава и структурных сдвигов. Сделайте выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ЛИТЕРАТУРА
Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы 

Основные источники:

1. Статистика: Учебник, 8-е издание, Среднее профессиональное образование. Экономика и управление. Мхитарян В.С., Садовникова Н.А., Дуброва Т.А., Шмойлова Р.А.,Минашкин В.Г. , Академия, 2010

2. Статистика.Учебное пособие для ССУЗов(изд:3), Салин В.Н., Чурилова Э.Ю., Шпаковская Е., КноРус, 2009

Дополнительные источники:

1. Статистика.Учебник для ССУЗов(изд:5), Толстик Н.В., Матегорина Н.М., Феникс, 2009

2. Статистика.Учебное пособие для ВУЗов(изд:2), Улитина Е.В., ред., Маркет ДС, 2010

3. Статистика. Теория и практика в Excel,  Лялин В.С., Финансы и статистика, 2010

Интернет-ресурсы:

1. http://www.gks.ru/ - официальный сайт федеральной службы государственной статистики РФ

PAGE  
1

